

澎湃新闻首席记者 葛熔金 实习生 陈友云

本文图片来源：杭州日报

“我来自首，这是我的银行卡……” 8月2日中午，杭州拱墅区小河派出所来了一位满头是汗的老奶奶。

“询问后，我们意识到老奶奶遇到了电信诈骗——她银行卡里有500多万元，正准备去银行将其中的200万转入诈骗分子提供的‘安全账户’。”小河派出所民警吴建忠4日告诉澎湃新闻（www.thepaper.cn），“路上，她‘思想斗争’了一番，还是选择来派出所‘投案’，也终于避免了损失。”

这位奶奶姓谢，78岁，7月28日接到自称“民警”的电话，表示她的银行账户涉案，要她配合调查，将钱转到“安全账户”。联系过程中，对方还与谢奶奶视频通话，见对方穿着警服，谢奶奶对其身份深信不疑，说自己几张银行卡里的资金共500余万。骗子大喜，几乎隔一个小时就催她转账，并威胁“再不汇款会被抓”，老人表示自己没有网银，最近的一笔200万元理财产品8月2日到期。

2日，谢奶奶去银行转账，路过小河派出所时，因为心理压力大而来“自首”。在派出所，她拿出2张银行卡、一本存折，希望警察查清楚。正当反诈专员为老人的手机安装国家反诈APP时，骗子打来微信视频电话，老人说：“就是他们！”接通视频后对方露了下脸，然后画面黑屏，传来的声音一个劲地问民警“你是哪位？”“看我穿警服还不知道我是哪位？”没等民警说完，对方便挂了电话。民警回拨时，对方已把老人的微信拉黑。

责任编辑：张军 图片编辑：施佳慧

校对：栾梦